

文/羊城晚报记者 丰西西 通讯员 穆妇宣

图/羊城晚报记者 梁喻 实习生 赵翊辰

广州市妇联等单位开展“花城有爱·在穗过年”慰问活动

为上万名留穗家政员送温暖

“今年我们全家第一次在广州过年。有这么多朋友陪我们一起过年,让我这个异乡人感受到温暖。都说‘食在广州’,今年春节我们要带老人孩子品尝羊城美食,比如大盆菜、各种小吃等,我们特别期待。”2月6日,在“花城有爱·在穗过年”春节慰问活动上,家政员张雅丽高兴地说,来广州11年,她深爱这座城市的温暖。

和张雅丽一样,感受到广州温暖的还有许多人。春节临近,广州市妇联联动市人社局、市商务局、市民政局、市总工会、团市委、市科协、广州邮政、各区人民政府、176个羊城家政基层服务站、131个邮政社区服务点等单位或机构,开展“花城有爱·在穗过年”春节

慰问活动,计划为至少万名家政人员送去春节的问候和祝福。活动自1月28日启动,全市各区羊城家政基层服务站、社区服务点陆续行动,家政员可以就近报名参加活动。

猜灯谜、剪窗花、包饺子、尝美食……活动现场充满了浓浓的年味。家政人员还共同制作防疫香囊,为在穗隔离人员送去祝福。

现场特别设置明信片免费邮寄到家专区,家政人员们写上充满温度的文字,把爱寄回家。

从事家政服务18年的周曼说:“在疫情防控常态化形势下,作为家政服务员,一定要为自己负责、为客户负责,要严格落实安全保障措施,用更加规范的服务标准为雇主提供服务。”

18岁就进入家政行业的陈志娟已从业13年。她说,家政行业发展越来越好,今年不能回家过年有些遗憾,但妇联和自己所在的公司为她送来了温暖和祝福,让她备受感动。新的一年她打算学习更多技能,继续提升自己。

据广州市家庭服务联合会统计,受疫情影响,今年在穗过年家政人员比往年增加近40%,春节期间,广州家政服务需求预计也会同比上升15%左右。

此次活动中,47名在“安心服务证”等项目中表现优异的从业代表获颁发“优秀家政职业经理人”“优秀培训导师”荣誉称号。目前,广州市已有超13000人持“安心服务证”上岗,他们正逐步成为广州家政的骨干力量。



活动现场年味浓

就地过个文化年

打卡博物馆 845场“大餐”

5日,记者从省文化和旅游厅获悉,广东博物馆计划在春节期间提供包括线上线下展览及活动的845场文化大餐,让公众过一个充实的文化年。

(黄宙辉 广文旅宣)



醒狮展品 邓勃 摄

广州塔下看非遗醒狮

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文广旅宣报道:2月5日—4月30日,《春·醒》醒狮精品展在广州塔一层环形展厅展出,免费向公众开放。现场陈列了100多件醒狮精品,展示国家级非物质文化遗产代表性项目“广东醒狮”的独特魅力。

本期展览是“岭南之窗”广州文旅融合创新示范项目的第四期,不少珍藏的作品是首次公开亮相。其中,由醒狮扎作传承人陈金明历时三年创作的《水浒传精品狮》,将《水浒传》108个好汉的故事以连环画的形式绘在108头醒狮头上,为全球首创。该系列作品曾应邀在新加坡、马来西亚展出,本次精选的部分狮头是在国内首次面向公众展

示。展品《百狮献福》是由100个“中国红”精品小狮头组合成一个巨大的“福”字,而这些小狮头是赵伟斌和陈金明两位非遗代表性传承人设计、绘制的限量版。

除了醒狮精品陈列之外,观众还可在线展览现场观赏到场景式互动展示:从西关大屋的醒狮上门采青、新春开年的醒狮献瑞,到广府人家拜堂成亲的“婚庆狮”……让观众在欢乐中领略岭南民俗的魅力。

此外,5日晚,“狮舞潮墟——万只瑞狮陪你过大年”醒狮主题活动也在“岭南之窗”文旅融合示范区之潮墟启动。春节期间,将有万只瑞狮齐聚潮墟,系列以醒狮为主题的打卡装置首次亮相。

2月4日一大早,记者在东莞大道旁一处绿化带见到谢安平的时候,他正在拿着一把大剪刀为绿植“理发”。“今年这么多人留在东

莞过年,我和同事们早就忙活起来,我们要把这些花花草草修剪得更漂亮。”虽然早已习惯在外过年,但今年给谢安平的印象还是不一样,“明显热闹了很多,往年这个时候回家的都已经回家了。”



为保障留莞人员的燃气供应,一些燃气供应企业春节假期七天无休

文/图 羊城晚报记者 张德钢

新春走基层

农历新年进入倒计时。在东莞,大街小巷早已飘起浓郁的年味儿,翘首以盼一个崭新的春天。

作为一座以外来人口为主的城市,往年的东莞每逢春节都略显冷清,但今年无疑将是例外。许多市民响应“减少流动、就地过年”的号召,选择留莞过年,这让东莞迎来了一个“人气更旺”的新年。大量外来人口留莞过年,如何做好服务和保障?日前,羊城晚报记者来到一线环卫绿化所、燃气站、警务室,探访选择“在岗过年”的一线工作者。

A 愿意留下为东莞的春节做好绿化保洁

“儿子、儿媳妇:你们要把春节期间在家与我两个孙子一起吃、玩的照片多发些给我,春节期间是陪伴和教育孩子的好机会,给他们多讲讲革命故事,多讲讲抗疫英雄钟南山的故事……”今年是55岁的绿化工谢安平在东莞过的第18个年,从1998年来到东莞,他一直坚守在绿化岗位,农历新年将近,他给远在四川达州的儿子和儿媳写了一封信。在信中,他解释为何今年继续留在东莞过年,表达了对家乡亲人的思念。

谢安平在信的最后让家人放心:“东莞是一座‘海纳百川、厚德务实’的城市,来自全国各地的人都有,讲着不同方言的建设者在各行各业为东莞作贡献,今年春节期间留莞过年的(人)很多,让家乡的亲人与东莞的朋友相互用天上的卫星拜年吧!”

2月4日一大早,记者在东莞大道旁一处绿化带见到谢安平的时候,他正在拿着一把大剪刀为绿植“理发”。“今年这么多人留在东

莞过年,我和同事们早就忙活起来,我们要把这些花花草草修剪得更漂亮。”虽然早已习惯在外过年,但今年给谢安平的印象还是不一样,“明显热闹了很多,往年这个时候回家的都已经回家了。”

广东艺林绿化工程有限公司负责人陈树良告诉记者,公司今年春节期间已经部署了比往年更充足的人力,以保质保量完成保洁任务。在服务广大市民的同时,公司也尽全力让留莞的员工过个好年,“除了已经发放的新春大礼包外,我们还将大规模组织大家分批吃团圆饭,严格按照国家规定发放节日加班工资。”

记者走访了解到,除了市政环卫,一些燃气供应企业今年也提前做好准备,保障过年正常供应。2月5日,记者在兴华燃气东莞红山供应站看到,春节期间的储备用气早已备足。据工作人员何玉生介绍,往年春节期间,站点初一到初三放假,今年为了保障留莞人员的燃气供应,全站工作人员节假日期间跟往常一样上班,七天无休。

B 一线警务室民警给5万名“亲戚”拜早年

“从警两年,两年没跟家里人吃过团年饭,今年将是第三年。”农历新年即将到来之际,东城岗贝警务室的民警叶健宏已经在忙着“走亲戚”。这些亲戚不是别人,而是她所负责的警格中的近五万居民。在星河城购物中心,叶健宏带着她的辅警团队,将反诈宣传单派进每户商家,并一路叮嘱大家按照要求做好疫情防控,“顾客上门,要提醒他们戴口罩、测体温、出示健康码,每一步都不能少,有异常及时上报。”

岁末年初的这段时间,电信诈骗相对活跃,反诈宣传一直被叶健宏当作重点工作开展,“很多人辛苦一年,手上那点钱一不小心就会被不法分子盯上。”为了让市民群众“长点心”,叶健宏总是

不厌其烦。不管是日常大巡防、上门做莞邑申报还是例行巡逻期间,她手上几乎都带着反诈宣传单。此外,叶健宏还用工作微信号组建了三十多个微信群,辖区内重点管理对象尽在其中,这些群不仅可以通知信息,也成了她的反诈科普小课堂。

九个居民小区、四所学校(三个幼儿园+一所小学)、两个出租屋集群、一个大型购物中心,加上酒店等重点管理单位,叶健宏和四名辅警同事几乎每天都在辖区内转个不停。近五万居民中一半是流动人口,要做好留莞人员春节期间的管理服务,对于叶健宏和同事们来说,今年毫无疑问又要“在岗过年”。

泮溪酒家首期 微改造完工



改造后的庭院更具岭南风情

园林酒家品岭南风情

近日,改造第一期完工,泮溪酒家以崭新的岭南风貌迎客。

第一期微改造工程主要对外围岭南建筑物进行局部拆建、保留修缮,对庭院内的满洲窗、假山鱼池、曲廊、湖心半岛餐厅、泮溪画舫等进行完善补充。值得一提的是,酒家中央庭院中,设计团队将泮溪酒家原设计师莫伯治当初使用的红砂岩重新利用,一块块暗红复古的红砂岩平铺于中

庭地面,刻录着泮溪酒家几十年来风风雨雨的历史时光。

除了外围墙面的更新修缮,外围顶层建筑上还使

用了大量岭南传统的三雕

(石雕、木雕、砖雕)两塑

(灰塑、陶塑),均是邀请岭

南地区工艺传承人大师创

作而成,与周边西关大屋建

筑群相融合,颇具代表性。

目前,泮溪酒家正进行第

二期改造。

网络平台春节上线 4000余部新节目

国家广播电视台总局5日宣布,全国数十家网络视听媒体将于除夕至正月初六期间举办“就地过大年 欢乐春节档”庆新春活动,提供近万部契合节日氛围的节目,其中4000余部为新节目。

(新华社)

今日·国际 | 大反转! 散户抱团股疯涨是机构推动?

“带头大哥”噤声,游戏驿站市值一周蒸发180亿美元

美股散户抱团股黯淡收场

股指数中市值最大的公司,目前市值从峰值回落292亿美元。

多方数据显示,散户对1月中旬以来被爆炒起来的个股兴趣正在消散。游戏驿站、高斯电子和Express的交易量持续萎缩。散户资金在白银ETF等投资标的上已呈现净流出。

此外,摩根大通数据显示,游戏驿站并非1月份散户投资者购买量排名前10的个股,而是位居第15位。Citadel Securities的统计也显示,上周二至上周四,散户投资者实际上

是游戏驿站的净卖家。

有市场观点认为,这代表

由游戏驿站引发的抱团炒股狂热可能并不是“散户起义”,机构投资者是上周游戏驿站疯狂行情的主要推动力。

当地时间周四,美国散户“带头大哥”WSB论坛大V Keith Gill并未更新持仓情况,是1月25日以来首次。媒体称,马萨诸塞州监管机构正调查Gill是否违反了他之前任职保险公司MassMutual的相关规定。目前,美国证券交易委员会(SEC)正在调查以游戏驿站为首的散户热门股交易是否存在潜在欺诈和市场操纵行为。

据新华社电 美国1月非农就业数据表现不佳,投资者预

期美国新一轮财政刺激措施出台的可能性增加。

当地时间周五(2月5日),美股小幅收高,其中道指和标普

500指数连涨五日,纳指和标普500指数连续两日创历史新高。

热门散户抱团个股在互联网券商Robinhood完全取消交易限制后有所反弹,但数据显示,前期热门个股交易量持续萎缩,散户资金在相关投资标的上已呈现净流出,散户兴趣正在消散。有数据显示,上周游戏驿站(GME)疯狂飙涨的主要推动力可能并非散户,而是机构投资者。

此外,苹果造车更多细节遭媒体曝光,特斯拉的竞争对手要来了?

美国1月非农就业数据不及预期一半

此外,日本媒体称,苹果正与至少6家汽车制造商就电动汽车开发磋商,苹果正在试探日本汽车制造商的意向。但日本厂商均拒绝置评。

天风国际分析师郭明琪预测,Apple Car将定位在非常高端车型,售价与零组件成本将显著高于一般电动车,有利于合作车企获利。

据新华社电 美国1月非农就业数据表现不佳,投资者预

期美国新一轮财政刺激措施出台的可能性增加。

当地时间周五(2月5日),美股小幅收高,其中道指和标普

500指数连涨五日,纳指和标普500指数连续两日创历史新高。

热门散户抱团个股在互联网券商Robinhood完全取消交易限制后有所反弹,但数据显示,前期热门个股交易量持续萎缩,散户资金在相关投资标的上已呈现净流出,散户兴趣正在消散。有数据显示,上周游戏驿站(GME)疯狂飙涨的主要推动力可能并非散户,而是机构投资者。

此外,苹果造车更多细节遭媒体曝光,特斯拉的竞争对手要来了?

<p